



身患重病仍给灾区捐款、资助贫困大学生

八旬老人吃低保不忘奉献爱心



在滕州市东沙河镇千庄村，有位低保老人乔井明。他乐善好施，在自己本不富裕的情况下多次

捐款救灾、捐资助学，他用苍老的双手，在人间写下了大爱。近日，记者见到了今年83岁的乔井明老

人。

初次见乔井明老人，是在乔井明老人的小院中。老人家的小院

**乘客半路突发疾病
站务人员四分钟
抬上救护车**

晚报讯（记者 王龙飞 通讯员 陈慧）近日，一名旅客乘坐火车途中突发疾病，恶心呕吐不止需下车治疗。紧急时刻列车乘务员和车站职工，迅速把该乘客从列车上接下，紧急送医。

当天中午12时40分，枣庄西站客运值班员乔新民接到温州开

往沈阳北的K348次列车车长电话，称列车在徐州站开车后，8车厢7号下铺一名男性老年旅客突发疾病，头昏呕吐不止，并有一名家属随同，请求在枣庄西站下车治疗。接报后，值班员乔新民向值班站长褚宏伟，车间干部陈慧汇报后立即拨打120急救电

话。非常破旧，院子里堆满了老人捡来的各种破烂。“这些破烂是我最近半年捡来的，我打算到了夏天全部卖掉，然后捐给上不起大学的寒门学子。”乔老说。

乔老3岁丧父，童年时跟随母亲要过8年饭，后来一只耳朵得了中耳炎，但由于没钱治疗，导致听力受到损伤。64岁时，老人不幸得了食道癌。70多岁时，又不小心将大胯摔伤，如今只能依靠轮椅和拐杖行走。乔老的老伴在世时患有高血压、心脏病，需常年卧床靠药物维持，整个家庭只得以低保维持。

2008年汶川地震，乔老得知后将自己养的6只兔子在集市上卖得24元钱后，拿出其中4元钱给老伴买了药，其余的全部捐往灾区。2010年，青海玉树地震，老人知道后拄着拐杖来到东沙河镇慈善分会，把卖鸡蛋和破烂积攒的40元钱交给了慈善分会的同志。

“我的条件不太好，记得老伴病重时，有一天她对我说，‘老头子，我很长时间没吃过豆腐了，要不然你去买点豆腐给我解解馋吧？’”乔老说：“当时正好是青海玉树地震，我心里想的都是灾区同

胞，所以一直没把这件事放在心上，直到她去世。”如今，乔老的老伴已经去世5年了，每次想起老伴的遗憾，乔老总会潸然泪下。

谈起捐款的初衷，老人说：“我爱读书，但小时候上不起学，旧社会‘朱门酒肉臭，路有冻死骨’，我亲眼看到了新旧社会的变化，我现在有房住，有衣穿，有低保，我很感恩，很知足。所以我必须要多做好事帮助更多需要帮助的人，尽管我的力量有限，但还是要尽自己的绵薄之力。”

多年来，在多次救灾扶困，资助学活动中，都有乔老的身影。10元、20元、30元……对于普通人来说并不多，但对于一位生活贫困的老人来说，那是一份沉甸甸的爱心，那是他的全部。

（记者 王晨曦 特约记者 金亮 文/图）



话。

急救车到达后，值班站长褚宏伟，值班员乔新民、王恒文和医护人员组成救援队，赶到站台待命。13时10分，列车到达后，值班员王恒文与列车长办理交接的同时，其余众人迅速进入车厢。在医护人员组织下，车站职

工合力把患者抬下列车，经地下道抬上救护车，前后仅用四分钟。经了解，该旅客是沈阳人，去温州探望儿子后回沈阳老家。目前，患者在医院救治已经转危为安，并于之后在车站工作人员的帮助下购买了返回沈阳的车票。

Haier



海尔 智能空调
全球品质节
3月4日—3月5日



智能空调选海尔 自清洁更健康



重庆新日日顺家电销售有限公司济宁分公司
服务热线: 4006999999
网址: www.haier.com

脏空调换海尔自清洁空调
补贴高达1000元

专属好礼

购买舒适风、卡萨帝空调，尊豪礼。购海尔舒适风空调，送价值299元精美礼品一份；购卡萨帝空调，送价值599元精美礼品一份。



认筹豪礼

预存10元认筹金，购机抵100元现金，并送精美礼品，最高可抵1000元。



尊享体验

海尔大1.5P一级能效自清洁空调，尊享体验价
3699元



积分兑换

购卡萨帝空调享会员积分好礼



尊享服务

免费设计、免费清洗、免费体检、免费维修、三年免费换机



你的生活智慧
我的智慧生活

*具体活动内容详询海尔专柜

健康空气 海尔智造